

Српски мировњаци поново у Чаду Мисија хуманости

У мисијама широм света тренутно је ангажовано око 40 припадника система одбране Србије, а план је да се ове године више од 100 српских мировњака прикључи „плавим шлемовима“



Санитетски тим Министарства одбране и Војске Србије, који ће у оквиру треће ротације учествовати у мировној мисији Уједињених нација MINURCAT у Чаду и Централноафричкој Републици, отпутовао је 7. јула са аеродрома Батајница, авионом Уједињених нација, пут афричког континента.

Четрнаест припадника система одбране први пут ће самостално учествовати у мировној мисији у Чаду и Централноафричкој Републици. На захтев Уједињених нација, после повлачења норвешке пољске болнице, у оквиру чијег контингента је раније и био распоређен српски тим, настављено је ангажовање припадника из Србије у оквиру мировне мисије. У мисији MINURCAT до сада је ангажовано 27 „плавих шлемова“ из наше земаље, међу њима и шест жена.

Срећан пут и успешну мисију српским мировњацима, које ће предводити пуковник др Небојша Ђенић, пожелело је начелник Центра за мировне операције Генералштаба Војске Србије пуковник Јелесије Радивојевић. Он је подсетио да је Народна скупштина недавно усвојила годишњи План упућивања у мултинационалне операције где је поред Чада предвиђено учешће припадника МО и ВС и у Либерiji, Конгу, Обали Слоноваче, Либану и на Кипру.

– Две нове мисије биће прекретница за даље ангажовање јер наша Влада и Скупштина препознају мисије као битан елемент спољне политике Србије, истакао је пуковник Радивојевић, додајући да се на тај начин учвршћује позиција наше земље и показујемо да можемо да будемо фактор мира и безбедности у региону и свуда где је потребно. Он је нагласио да је интересовање за мировне операције заиста велико, будући да је више од 3.500 људи из система одбране заинтересовано за ангажовање у мисијама.

Задатак наших мировњака у Чаду, као и до сада, биће збрињавање и лечење особља ангажованог у мисији, а такође и локалног становништва. ■

Б. МИЉИЋ
Снимио Г. СТАНКОВИЋ

Европско такмичење екипа прве помоћи у Београду – FACE 2010

Од 8. до 11. јула у Београду је одржано 24. европско такмичење екипа прве помоћи (First Aid Convention in Europe – FACE 2010). У приказивању стручних знања учествовало је више од 1.000 такмичара из 26 земаља, посматрача и волонтера, распоређених у 27 екипа.

Победник првенства је екипа Црвеног крста Велике Британије, друго место освојила је екипа Словеније, а трећепласирани су били представници Црвеног крста из Ирске.

После четири узастопне победе на тој манифестацији протеклих година, екипа Црвеног крста Србије није учествовала у такмичењу, али је зато имала част да буде домаћин овогодишњег надметања.

Манифестацију су чинила два догађаја – Конвенција и такмичарски део. Конвенција је одржана 9. јула у свечаној сали Дома Војске Србије. Учесницима се најпре обратио проф. др Драган Радвановић, председник Црвеног крста Србије, а потом и остали стручњаци који су говорили о пружању прве помоћи приликом различитих несрећа.

После свечаног дефилеа такмичарских екипа Кнез Михајловом улицом до Партизанових кошаркашких терена на Калемегдану, започела је церемонија свечаног отварања 24. европског такмичења екипа прве помоћи.

Другог дана 179 такмичара из 27 екипа демонстрирало је знање у пружању прве помоћи на 28 радних полигона распоређених по Калемегданском парку.

Такмичење је садржало девет задатака из прве помоћи, с различитим ситуацијама несрећа и већим бројем повређених. Та-



кмичари су за решавање сваког задатка имали десет минута, после чега су прелазили на следећи полигон.

Богатом сценографијом, бројним специјалним ефектима и највећим бројем учесника, полигон на којем је демонстрирана ситуација несреће на снимању филма привукао је највећу пажњу пролазника. Осим на радним полигонима, посматрачи су могли да уживају и на неком од десет полигона забавног карактера, на којима се оцењивала спретност и снажљивост такмичара, као и њихово знање о Црвеном крсту.

Победници такмичења проглашени су 10. јула и том приликом су најуспешнијима уручене награде и признања, као и захвалнице волонтерима, којих је ове године било више од 300 из читаве Србије. ■

Н. ДРАЖОВИЋ
Снимио Д. АТЛАГИЋ